

要 闻 简 报

我市召开社会扶贫工作推进会

本报讯（记者 刚鑫雨）6月5日，我市召开社会扶贫工作推进会。会议宣读了《汝州市脱贫攻坚领导小组关于全面开展社会扶贫的指导意见》，通报了社会扶贫工作进展情况。会上，全市157家“百企帮百村”帮扶企业代表现场捐赠资金。市领导陈国重、张剑奇、姚军柱、杜江涛出席会议。

我市与中交第四公路工程局签订合作框架协议

本报讯（记者 宋小亚）6月5日，我市和中交第四公路工程局有限公司签订合作框架协议。此次签约对深入促进我市经济社会发展具有重要意义。中交第四公路工程局有限公司党委副书记兼六公司董事长孟祥源，市领导刘鹏、范响立、张振伟出席签约仪式。

市领导到温泉镇调研涧山水库防汛及牛涧河巡河工作

本报讯（记者 宋小亚）6月5日，市委常委、常务副市长刘鹏带领相关单位负责人到温泉镇涧山水库调研防汛工作，召开现场办公会，并到牛涧河详细了解河道管理、保护和治理情况及河道沿线居民居住和生活情况。市水务局局长李其祥汇报了2018年防汛工作情况。

我市举行“六五环境日”主题宣传活动

本报讯（记者 宋乐义 通讯员 杭高博）6月5日，我市在工人文化宫广场举行“美丽中国我是行动者”“六五环境日”主题宣传活动。市领导张剑奇、何俊章、刘新义、孙国正、史清秀出席宣传活动。

“中华优秀传统文化进校园示范学校”集中授牌仪式举行

本报讯（记者 关莉燕）6月5日，我市“中华优秀传统文化进校园示范学校”集中授牌仪式在向阳路小学举行。向阳路小学、实验小学、西西小学等12所小学获得“示范学校”荣誉称号。市人大常委会副主任王沧海出席授牌仪式。

牛角岭产业扶贫项目坤元集团肉羊养殖基地开工

本报讯（记者 于俊鹤）6月5日，牛角岭产业扶贫项目坤元集团肉羊养殖基地在蟒川镇牛角岭顺利开工。市领导张耀峰、何学国出席开工仪式。

杜占广到娘庙村督导“六改一增”推进工作

本报讯（记者 梁杨子）6月5日，市领导杜占广到娘庙村查看“六改一增”推进情况。杜占广现场了解爱心超市各货情况，入户查看改造后的村民房屋，并同煤炭局驻村第一书记交流“六改一增”项目的实施意见。

康馨实业捐款百万助魏沟整治人居环境

本报讯（记者 梁杨子）“听说有企业给我们村捐了100万元，俺们刚开始都不信，想着咋会有这好事，后来去村委会问了才知道真有这事，还是好人多啊！”魏沟村62岁的李国强笑着说。

6月4日，魏沟村的村两委干部和驻村工作队的队员们接住康馨实业有限公司捐赠的100万元牌匾，喜悦之情溢于言表，党支部书记孙松振说：“太感谢康馨实业公司了，这可帮了我们魏沟一个大忙，对村里的脱贫工作来说，真是及时雨。”

此次康馨实业的捐款主要会被用于人居环境整治，目前魏沟村计划将资金划分为几个部分，包括空心院落整治、公厕改造、生活污水处理、打造旅游产业以及创作写生基地。“咱们魏沟村四面环山，北靠银洞岭、东依三官山、西望高高楼、南临圆山寨，森林资源丰富，特别适合发展旅游业和写生基地。”魏沟驻村第一书记李来伟说。

5月初，康馨实业有限公司董事长霍云宏带领公司一行五人冒雨来到焦村镇魏沟村磨沟自然村，了解了魏沟村扶贫项目运作情况，并对项目发展中的一些问题作了精准分析，提出了很好的、可操作性强的建议，并实地考察了书画创作和美术写生基地的项目前期规划。回到公司之后霍云宏立即召集公司相关负责人商议对魏沟村的帮扶计划，并作出向魏沟村捐款100万元的决定。



网友在【汝州文创，谁受表扬谁被批评？/丹江水，咱一年最多能喝多少？】后留言

@王者之吻：城市文明靠大家。汝州文创，应常抓不懈。目前，道德文明的唤起，唯有靠制度来规范人们的言行，直至好习惯的养成。表扬和批评能否触及人们的灵魂，让优秀的起到表率作用，让落伍者自责，仍需加强监管。南水北调，惠及子孙。不论一年喝水多少。总要用。随着水位下降，此工程愈加显得必要。

@楠启：文创，谁都不拖后腿，该表扬表扬，该批评批评。有压力，才能有动力，有动力，才能更快提高。

网友在【汝州这些人该红脸，出汗了，第一批朋友圈曝光自己的来了！】后留言

@迷途5号 13273756626：美女，帅哥们，把脸露出来，自觉遵守交通规则，人人有责，珍爱生命，爱护自己。

@旭：这个可以有。这样的执法创新跟时代，也顺应民心。由衷为汝州新风貌点赞。

@段运辉：方法不错，可以起到很大的警示作用。但是在这个娱乐至上的年代，还是应该有相应的手段惩戒某些想用这种手段出名的“网红”。

脱贫攻坚进行时

情深似海万年春

——大峪镇十岭村贫困户李景峰赋诗作文感谢市粮食局驻村扶贫工作队

“脱贫政策播甘霖，对口帮扶送感恩。头顶晨曦巡万户，身披暮霭走千村。身先士卒拼真命，问暖嘘寒献爱心。宛若当年入路到，情深似海万年春。”

这首诗来自大峪镇十岭村贫困户李景峰创作的纪实文学——《扶贫路上见忠诚》。日前，李景峰拿着自己手写的纪实文学——《扶贫路上见忠诚》来到市信息中心记者部，恳请借《今日汝州》报纸一角表达他对党的脱贫政策的称颂和对市粮食局驻十岭村扶贫工作队的谢意。

李景峰的手稿字迹清秀，条理清晰，文从句顺，情真意切，全文大约3000字，分为“万事开头难”“制定工作制度”“扶贫先扶心”“转变”“长远发展”等六个章节，讲述了市粮食局驻村扶贫工作队的感人事迹，字里行间满是崇敬和感激。

据了解，李景峰是大峪镇十岭村稻田田自然村贫困户，今年55岁，患冠心病和腰椎间盘突出，在郑大一附院做过支架手术，医生叮嘱他术后不能从事重体力劳动，还必须终身用药，每月的医疗费用补贴报销后还需要450元。病痛的折磨和生活的无奈，让一直以来都是面朝黄土背朝天、靠种田维持生

活的李景峰陷入了困境。为了不拖累家人，他一度萌发了轻生的念头。

疾病无情，人间有爱。2016年8月，市粮食局驻村扶贫工作队来到十岭村开展帮扶工作。扶贫工作队队员郭艳杰在入户走访时了解到李景峰的艰难处境，深感同情，她及时向市粮食局副局长、驻村扶贫工作队队长卢磊汇报。卢磊听后十分重视，多次和郭艳杰一起到李景峰家中走访慰问，不厌其烦地和李景峰沟通交流，讲了司马迁、张海迪、斯蒂芬·霍金、力克·胡哲等许多古今中外名人身残志坚却顽强拼搏的感人事迹，鼓励他乐观面对生活，勇敢克服困难，树立摆脱困境、脱贫致富的信心，逐渐帮他痛苦的心理阴影中走了出来。

树立生活的信心很关键，解决生活的困难更重要。接下来，卢磊又多次前往民政部门反映情况，为李景峰办理了低保；2016年10月份，郭艳杰的爱人李海滨借助自己的人脉关系，热心地帮助李景峰在一家煤矿找到了一份轻体力工作，使他的医疗费得到了保障，生活有了着落。

“海滨在报社工作，得知我酷爱文学创作

后经常和我交流谈心，现在俺俩算是知音了。他可真是个好心人，曾经把我推荐去一个镇政府办公室做文秘工作，但因为我不大会应用电脑没能录用。”李景峰告诉记者，卢磊知道这个消息后也很是惋惜，向局里汇报争取为他配备一台电脑，让他以后能够学好电脑，发挥自己文学创作的优势，把日子过得更加充实。

“我个人得到的帮扶只是市粮食局驻村扶贫工作的一个缩影！”李景峰向记者介绍，贫困户张中见因腿脚疾病行动不便，老母亲年龄偏高，眼睛失明，儿子张自强患有先天性脑瘫，生活不能自理，照顾一家人的重担压得他喘不过气来。市粮食局驻村扶贫工作队队员李磊时刻关注张中见家的生活情况，多次为他们送去衣服，经常给张中见的儿子买零食和玩具，鼓励他乐观生活，帮助他们解决他们的生活难题。

“队长卢磊家在济源，孤身一人来到汝州，为人谦虚谨慎，爱护下属，无论工作多忙都无怨言。”李景峰说，卢磊经常深入贫困户家中，亲切与贫困户交流沟通，了解贫困户家庭近况和急需解决的问题。多少个风雨昼夜，他带领工作队的同志们在贫困户家中核实信

息，又有多少次联系民政部门为贫困户办理低保、五保，村民们都已经数不清了。

在李景峰创作的纪实文学——《扶贫路上见忠诚》中，讲述了好多市粮食局驻村扶贫工作队队员的故事：朱建国，吃苦耐劳，由于工作队吃住都在十岭村，他曾多次工作忙得忘记吃药，也来不及进城买；宁旭升，是工作队建档立卡信息管理专员，在忙碌的建档立卡工作面前，他不能常回家看刚出生的孩子，她曾多次在电话里抱怨，可他舍小家、顾大家，继续为脱贫攻坚工作努力着；陈志锋，担任司机工作，由于长期驾驶导致颈椎、腰椎等疾病困扰他已久，全市建档立卡信息整改期间，因多次彻夜未眠地加班，导致他病情加重，可陈志锋咬紧牙关，不愿让工作队的同志们因看到他的情况而担心……

“从扶贫工作队队员身上，我们看到了‘不拿群众一针一线，为人民谋福利’的老八路工作作风，党群之间的鱼水关系也更紧密了，这真是国家有幸，人民有福呀！”90多岁的村民高振山曾经说过的这句话，被李景峰用在了纪实文学《扶贫路上见忠诚》中。李景峰说，这句话也是十岭村村民的共同心声。 李刚 李武蓬

我市开展“凝心聚力献爱心、精准扶贫奔小康”专项捐助活动

本报讯（通讯员 王益民）为打赢脱贫攻坚战，实现我市贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会，近日，汝州市在全市范围内开展“凝心聚力献爱心、精准扶贫奔小康”专项捐助活动。

此次捐助活动坚持自愿和量力而行的原则。捐助以捐款和物资为主，捐助的款物主要用于建档立卡贫困户。

此次专项捐助活动从通知下发起，到2018年6月30日截止，由民政部门负责，以后经常性的捐助活动照常进行。各乡镇、街道、市直各单位专项捐助的善款，原则上统一存入我市财政专户，各单位持银行缴款单到市民政局换开公益事业捐赠专用收据。各乡镇、街道接受捐助的物资直接由乡镇、街道调拨乡镇、街道爱心超市。

任何单位和个人不得以任何理由截留捐赠款物。否则，将追究相关单位和个人的纪律及法律责任。对捐助款物要通过新闻媒体定期向社会公布，接受社会各界监督，确保专项捐助的款物用到困难群众的身上。 开户行：汝州市邮政储蓄银行 收款单位：汝州市财政局 账号：1002 2179 2320 0115 56



6月6日，市信息中心开展了“凝心聚力献爱心，精准扶贫奔小康”捐款活动。活动中，市信息中心领导班子成员率先垂范，带头参与，全体干部职工积极响应，纷纷慷慨解囊，踊跃捐款，奉献爱心。

宋小亚 摄

市总工会

“八大活动”全面开展社会扶贫

本报讯（通讯员 李军现）为充分发挥工会组织在推进社会扶贫工作中的职能作用，市总工会下发了专题文件，制定了实施方案，在全市开展“八大活动”，着力做好村级工会组织建设、农民工技能培训、劳动技能提升、合法权益维护、精准服务职工（农民工）工作，助力脱贫攻坚。

据了解，市总工会“八大活动”的具体内容，一是开展“支部+工会”强本固基行动。积极探索“党支部+工会”的工会组建模式，着力推动全市贫困村建立健全工会组织，重点推动全市55个贫困村以“党支部+工会”的模式建立工会组织，争取将外出务工人员及村属小微企业、个体工商户、小作坊的从业人员发展为工会会员，并最大限度地地为贫困会员、贫困农民工提供服务和帮助，打造名副其实的“农民工之家”。二是开展大病救助活动。普查全市建档立卡贫困户农民工家庭成员身体状况，对家庭成员中出现有大病，且医疗费用经各类报销后，仍需自费在5000元以上者，市总工会将及时启动大病救助程序给予救助。三是开展“金秋爱心助学”活动。7月初开始普查全市建档立卡贫困户农民工家庭子女参加今年国家统招考试情况，如被大专以上学历录取的贫困户子女，市总工会将给予入学资助。四是开展“送温暖救助”活动。深入开展调查研究，摸清建档立卡贫困户底子，核实信息，对家庭人均年收入低于3200元的贫困农民工家庭，市总工会将其纳入全国工会帮扶管理系统，并给予生活救助。五是开展法律援助活动。对全市建档立卡贫困户农民工家庭，如出现正当权益受到侵害，市总工会将进行调解，若不能得到圆满解决，需要走法律程序，将为其提供法律援助，确保贫困农民工的权益得到保障。六是开展树典型凝聚正能量活动。市总工会将在脱贫攻坚工作领域挖掘敢于担当、乐于奉献、任劳任怨、心系困难群众并做出突出成绩的先进集体和个人，授予“五一劳动奖状”“工人先锋号”“五一劳动奖章”等荣誉，并组织开展向先进典型学习活动，使广大干部职工学有榜样、做有标尺、干有方向、赶有目标，为脱贫攻坚提供强大精神动力。七是开展劳动模范示范引领活动。切实发挥劳动模范特别是农村劳模的示范引领作用，以“劳模创新工作室”为依托，组织劳模积极参与扶贫工作，做好带头致富、结对帮扶、奉献爱心、技术培训等工作。八是开展脱贫攻坚网络宣传活动。6月中旬前创建开通市总工会微信公众号，7月初向贫困村驻村第一书记及驻村工作队和部分村民推广，市总工会将通过微信公众号及时发布就业招聘、爱心助学、困难帮扶、法律援助等信息，通过第一书记及驻村工作队将信息传送到贫困户家中。

据悉，市总工会成立了领导小组，制定了考核办法，明确了责任处室和完成工作任务的时间节点，采取措施强力推进，把“八大活动”落到实处，力争取得显著成效，为打赢脱贫攻坚战作出新的更大贡献。

确保扶贫对象同步实现小康

——杨楼镇党委书记彭永锋扶贫记

“人家是一个镇的党委书记，整天那么忙，还隔几天都会来俺家看看，给俺家帮了不少忙。为俺办实事，而且说话还没有架子，俺算是赶上好时候，摊上好亲戚了。你看这正在改建的房子，要不是人家彭书记帮忙协调，俺这住了几十年的房子现在也翻腾不成。”在杨楼镇夏庄村贫困户夏付生家中，杨楼镇党委书记彭永锋在查看危房改造情况时，夏付生把记者拉到一边说道。

今年66岁的夏付生因病致贫，常年患有高血压、脑梗塞，导致腿痛、无力，干不了重活。妻子又是个精神病人，庄稼成熟季节，只能求助亲戚朋友帮忙收割，其他再无任何经济收入。

彭永锋了解了他的家庭情况后，在尽可能地为他申请相关补助的同时，还协调夏付生在村里打扫卫生增加收入。当彭永锋发现夏付生所住的房屋已成危房时，主动为他申请危房改造项目，帮助他改建房屋，改善生活条件。

“人家彭书记对俺是真不错，逢年过节都送来、面、油，而且还时不时地送些钱，就是我身体太不争气了，什么也干不成，说话时间长都上不来气。”夏付生自责地说。

当天，彭永锋还走访了杨楼镇赵沟村贫困户王胜利。今年59岁的王胜利是一名参加过对越自卫反击战的老兵，早年落下的疾病

导致他身体虚弱不能干活，就是一些简单的家务活，也只能干干歇歇。几年前，正当年的儿子又在一场意外事故中失去双腿，常年卧病在床生活不能自理。儿媳也因为家中的变故，不能承受家庭重担，抛下孩子改嫁他人。整个家，全靠王胜利的妻子一个人支撑着。

当了解到王胜利想养殖蜜蜂提高经济收入但缺乏资金的情况时，彭永锋当即打电话，协调汝州农商银行杨楼支行主任来到王胜利家中了解情况，采用金融扶贫的政策，协调扶贫贷款10000元。

扶贫工作开展以来，杨楼镇坚持“因地制宜、分类指导、精准识别、精准管理、精准帮扶、精准脱贫”的原则，瞄准建档立卡贫困户，找准致贫原因，区分贫困类型，逐村逐户制定帮扶措施，集中力量进行扶持，切实增加贫困户收入，提高贫困人口自我发展能力，采取有效措施，让56户贫困户196人争取早日脱贫致富，确保扶贫对象同步实现小康。

彭永锋说：“脱贫攻坚任务艰巨，杨楼镇通过全面实施和推进结对帮扶、产业扶持、教育培训、农村危房改造，结合实际情况，确定2018年建档立卡贫困人口29人顺利脱贫。我们坚信，脱贫攻坚目标任务一定能够实现，杨楼镇群众发展信心和幸福指数也会明显增强。” 宋乐义